

## **О разъяснении среди обучающихся законодательства за нарушение запрета курения табака в общественных местах**

Большинство людей знают, что табак вреден, но немногие знают насколько он действительно опасен.

Табачный дым - гетерогенный аэрозоль, содержит более 4000 ингредиентов – это фармакологически активные вещества, антигенные, токсические, мутагенные, канцерогенные. При курении развивается наркотическая зависимость от табака. Вдыхаемый никотин, вызывает физическую зависимость. Поэтому нередки случаи постановки на учет в наркологию, лиц употребляющих табакосодержащую продукцию. Табакосодержащую продукцию входят сигареты, выйпы, снюсы, насвай и др.

Курение табака является главной, причиной смертности от сердечно-сосудистых заболеваний и рака. Безопасных сигарет или безопасного уровня курения не существует. Курение увеличивает риск развития инфаркта миокарда в 2 раза. Курение является причиной 30% всех смертей от онкологических заболеваний.

Прокуратура Калининского района г. Челябинска разъясняет административную ответственность несовершеннолетних за нарушение запрета курения табака и табакосодержащей продукции.

В статье 6.24. Административного Кодекса РФ о нарушении установленного федеральным законом (Федеральный закон от 23 февраля 2013 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака) запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах влечет наложение административного штрафа на несовершеннолетних или их родителей (законных представителей) в размере одной тысячи пятисот рублей.

Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на детских площадках, на территории школы, учреждения здравоохранения и т.д. влечет наложение административного штрафа на несовершеннолетних или их родителей (законных представителей) в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

В статье 6.23 КоАП РФ. о вовлечении несовершеннолетнего в процесс потребления табака влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.

Кроме того, с 03.01.2014 существенно увеличены размеры штрафов за совершение несовершеннолетними лицами административных правонарушений, предусмотренных статьями 20.20, 20.21, 20.22 КоАП РФ.

- Статья 20.20 КоАП РФ - потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах в общественных местах влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей. Потребление психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

- Статья 20.22 КоАП РФ - нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.